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A gazdasági helyreállításnak, az 
értékállandóság megteremtésének, 
la jobb és nyugodtabb-megélhetési 
Viszonyok és az életszínvonal 
Jüegjavulásának, emelkedésének 
uj korszaka nyiEk meg'Romániá
ban. Rövid időn belül az összes 
romániai közületek, vállalatok' és 
intézmények, valamint magánosok 
már az uj, a jó pénz, az értéké
ben állandósított uj'lej-birtokosa ’' 
lesznek. Ezzel egyidejűleg Romá
niában a demokratikus politikai 
rendszer gazdasági téren is hatal
masan megerősödik és a gazda
sági és pénzügyi élet is a széles 
“épi tömegek érdekeiúek javára

t&l lejt
A péiszkéssíletvúlíozást ® váHüéisig be lehet jelenteni

TI!©© sas
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KÖLOZSVÁR. —■ .Bianu Petre 
dr. megyefőnök a Vármegyeháza 
nagytermében, augusztus 13-án 
délután 3 órakor, az összes moz
gósított penzösszeiró és beváltó 
tisztviselőkkel értekezletet-fártott. 
Ismertette apepi tömegek erdekemek javára 

. [kap fokozottabb uj irányítást.
j Románia a stabilizációval kap
csolatosan természeti és gazdasági 
adottságai és' különbözőségei 
Imiatt nem követhette a stabilizá
ció megvalósításánál, valamint az 
uj értékálló pénz megteremtésé
nél a külföldi példákat. Nem utá
nozhatta sem Csehszlovákiát, sem 
■Bulgáriát, sem a magyarországi 
példát, hanem levonva a három 
államban végrehajtott pénzrögzi- 
’tés tanulságait, sajátos viszonyai
nak figyelembevételével és a dol- 
jgozó széles népi tömegek gazda
sági és szociális érdekeinek szem
lelett . tartásával és javára hajtja 
yégre a nagyjelentőségű újítást. 
Románia. olyan felbecsülhetetlen 
'értékű természeti kincsekkel, még 

te kiaknázatlan erőforrásokkal ren- 
■ idelkezik,. amelyek lehetővé tették, 

hogy külföldi támogatás, külföldi 
'kölcsön nlélkül, önerejéből -teremt- 
'se meg az értékálló uj pénzt és 
ezzel megszüntesse a gazdasági és 
pénzügyi bizonytalanság romboló 
hullámveréseit.

Két hónappal ezelőtt Gheőrghe 
,Gheorglűu-Dej ipar-' és kereske- 

■ • delemügyi miniszter, amikor be
mutatta a minisztertanácson a 
Román Kommunista Pártnak az 
'ország gazdasági helyreállítására 
kidolgozott javaslatát, leszegeztc 
'azt is: „A Román Komniuniste 
Párt’rgy'véli, hogy meg vannak a 
[tárgyi feltételei a pénzügyi re- 

, form megvalósításának és meg
győződése, hogy a nép egyesített
erejével és határozott akaratával 
ez a Teform meg is valósítható". 

És valóban rövid két hónap 
után az ország népének egyesitett 
ereiével és határozott akaratával 

. elérkeztünk a nagyjelentőségű 
pénzügyi újítás és a valutaérték, 
rögzítésének fontos korszakához.

; A legfontosabb iparágakban a 
termelés a céltudatosan és kitűnő 

' szakértők ..részéről kidolgozott 
I I munkaterv alapján, a munkamenet 
>' ' ellenőrzésével és az állami irá

nyítással örvendetesen emelkedett, 
napről-napra fokozódik |és, számos 

. termelési ágban nemcsak elérte..! 
de felül is multa a munkatervben | 

. előirányzott mennyiséget. . “
A mezőgazdasági terméshozam 

ebben az evben általánosságban jó, 
az aratási mennyiség észszerű és 1 
rendszeres elosztás mellett fedezi 1 
a belföldi szükségletet, a terme- 1 
lés fokozásával pedig egyes nyers- : 
anyagokban és ipartermékekben 1 
Románia részére kiviteli lehetősé- 1 
geket n.yujt. Az állami költség- 1 
vetés végrehajtásánál eddig terv- 1 
szcriitlcn, ötletszerű intézkedések ' 
voltok észlelhetők, -a sürgős szűk- < 
séglefcket és hiányokat. .áliámi : . ___ _____
értékjegyek, bonok kibocsátásával’"megoldás a városi és falusi népi 
pótolták, vagy a román Nemzeti .tömegek terhére és hátrányára, de 
Banktól felvett, rendkívül hitelek- a nagybankok, a ne.g.”i’nrosok és 
kel. Ez a kellő előrelátás és gon-'nagykereskedők, a nagybirtokosok 
dós gazdákodás nélküli rendszer 
most Végteg megszűnt, az ál'ámi 
költségvetést, nagy vonatkozásban

Y

kapcsolatos újabb belügyminisz- hivataloknál bármikor bej'elenthe- 
teri rendeteteket. tik. ■ ■ ;i

A belügyminiszteri rendelet ér- A vállalatok és üzemek kőéül 
leimében az összes vállalatok és 'azok, amelyek pénzkészletüket 
üzemek beváltandó pénzösszegei- már bejelentették, a pénzösszeg 
két augusztus 14-én este 8 óráig változása-esetén pótbejelentést te- 

pénzstabilízációval a körzetükben működő összeíró hitnek.

KOLOZSVÁR; —' Az ipar- és ke
reskedelemügyi minisztérium 4129/1947 
számú körlevelében az uj élelmiszerje
gyek kibocsátásáról rendelkezik.

Az uj élelmiszerjegyeket a nagyválla
latok ellátószervei közvetlenül, mig a ki
sebb ellátószervek a megyei gazdasági 
hivatalon, át az ipar- és kereskedelem
ügyi minisztériumtól igényelhetik. A ké
rést az igénylő intézet, vállalat igazgató
ja, üzemi bizottsága, a csoport-ellátószerv 
vezetője kell, hogy aláírja, akik a ké
résben foglalt adatok valódiságáért, bün-

tetőjogi feltlősséggel tartoznak. Az uj 
élelmiszerkönyvecskék ára darabonkint 
ezer lej,, amelyet előre kell befizetni és 
a begyült összeget mind a nagy ellátó
szervek, mind a megyei gazdasági hivatal 
jegyzékében foglalt kis ellátószervek hi
vatalosan letétbe helyezik.

Az uj élelmiszerjegyeket a nagyüzemek 
ellátószervei, a megyei gazdasági hivatal 
pedig a kisebb ellátószervek részé
re augusztus 12—16 között igénylik 
és legkésőbb augusztus 26-ig a tagoknak 
kiosztják. ........... . "

Bianu megyefőnök ismertette a 
rendeletnek azt a részét is- amely 
kötelezi az összes kereskedőket és 
árusítókat, hogy áruikért a bevál
tásig kötelesek a régi lejt elfo
gadni, '

Az üzemek és v'álláfötoS’löHele- 
sek folytatni működésűket, mun
kájukat. Az összes közpénzfárak,- 
valamint telefoni posta1, «táviró és 
CFR köteles a feleket kiszolgálni 
és a régi lejt, mint fizetési eszközt 
mindaddig elfogadni, mig a bevál
tás meg nem történik. «Különösen 
kötelező az Adóhivataloknak az 
adózóktól u régi lejt'adóban min
den vonakodás nélkül elfogadni. 
__ Bianu megyefőnök intézkedett.

a régi Eogy a CAM, a dohányj.övedékiAz uj könyvek kiosztásakor ’a régi nogy a CAM, a dohányjövedéki 
élelmiszerjegyeket bevonják és megsemmi-. hivatal továbbra is ellásSa a tőzs

déket cigarettával s-dohánnyal, a 
trafikosok viszont kötelesek a régi 
lejt fizetőeszközül elfogadni, .

A’ PÉNZTÁRI 'HÉ^XZET
■ VÁLTOZÁSA, gte^te'

A miniszterközi bizottságnak a 
pénzbejelentésre vonatkozó rende
leté — mint megírtuk — többek 
között úgy intézkedik, hogy a vál
lalatok nyilatkozataikban feltünte
tik a pénztári egyenleget és folyó
számlaköveteléseiket is. 'A téves 
értelmezések elkerülésére a mi- 
nisztérközi bizottság most kiegé
szítő közleményt adott lei, amely 
hangsúlyozza, hogy a pénztári 
egyenleg és á folyószámlák ösz- 

țSzege a vállalat üzleti tevékenysé
gének megfelelően változhatík 
mindaddig, amíg d 'pénzbeválfás 
tényleg megtörténik- A miniszter
közi bizottság közleménye igy 
szól •’

>,A bejelentett folyószámlák és 
pénztári egyenlegek helyzetében 
bekövetkezett változások, amelyek 
a vállalat tevékenységének rendes 
menetéből származnak, a pénz
váltás napjáig be jelenthet ők, 
ugyanazoknál a beváltási köz
pontoknál, amelyeket a miritszfer- 
közi bizottság augusztus 12-iki 17. 
számú határozatának 6. pontja 
megjelör.- ' ''■>*■' 1

A miniszterközi bizottság ren
deletet adott ki, szigorúan meg- 
tilva, hogy bárki is egynapi élel
miszerszükségleténél nagyobb 
mennyiséget vásároljon.

sitik. A régi jegyek tulajdonosai az 
augusztus 31-ig fel nem használt jegyszel
vényeiket levághatják és visszatart
hatják.

Az uj élelmiszer jegy eket csakis az el
látószervekbe tartozó dolgozók részére 
adják ki. A körlevél kifejezetten megem
líti, hogy az ellátószervekben lévő .dol
gozók családtagjai szeptember hónapra 
uj élelmiszerjegyeket nem kapnak', ha-- 
nem a régi jegyeket tartják meg.

BUKAREST. — Az ország gazdasági életének helyreállításával kapcsolatosan a dolgozó tömegek öntudatos fe
gyelmezettséggel és a közössségi érdek mély átérztsével, minden erejüket megfeszítve dolgoztak a minőségi és mennyi
ségi többtermelés bizto<J‘ása érdekében. Ez az áldozatos erőfeszítés meghozta a maga értékes és örvendetes gyümölcsét. 
A.z ipari munkásság fáradozása eredményeként éppen a pénzrögzilfs előestéjén, illetve az uj értékálló pénz forgalomba- 
hozatalának napja előtt kiadott hivatalos jelentés arról számol be, hogy a termelés a legtöbb iparágban jelentékenyen 
emelkedett. A termelt javak mennyiségének emelkedése pedig — köztudomásúan — egyik alappillére a pénzügyi stabi
lizációnak, a fizetőeszköz értékállandósága biztosítására.

Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium hivatalos jelentése szerint az ipari termelés a legutóbbi hónapokban 
nemcsak elérte a tervben előirányzott mennyiséget, hanem az akkordmunka bevezetésével és a munkafegyelem megszi
lárdulásával számos iparágban felül is multa azt. •

Idén juliusban az alább felsorolt iparágakban a termelés mennyisége a június havi és az 194-3. év első felében 
elért termeléssel szemben a következő arányokban emelkedett:

Az acél- és vasöntőipar termelése — az 1938. évi termelésmennyiségét százas alapnak véve — az 1946. évben 32.1 
százalék volt, amely az idei év első felében 33.1 százalékra, mig a folyó év judius havában már 73.6 százalékra emel
kedett. I *’■

A. romániai faiparban a termelés r946-ban az 1938 évinek csak 36:8 százalékát érte el, ennek az évnek az első felé
ben 33 százalékra esett vissza, mig a, folyó év julius havában már 39.3 százalékra javult.

A textil- és szövőiprban a termelés az 1946 évben alig érte el. az ipyScvinek 39 százalékát, a folyó év első fe
lében 33.91 százalékra csökkent, mig a folyó év július havában 33.1 százalékra emelkedett.

Örvendetesen javult a termelés a vegyiiparban is, ahol 68.2 százalékos az emelkedés, a cellulózé és faiparban 
83.3 százalék, a cementgyártásnál 120 százalékra, az olajiparban pedig ’ 30.6 százalékra.
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A gazdasági és egyben erkölcsi 
rombolást .végző egészségtelen 
pénzfelduzzasztásból, az infláció
ból két mód cs rendszer nyújthat 
kivezető,utat, megoldást. Az egyik 
az a mód, amelyet'az 1929. évben, 
tehát 10. évvel az első világháború 
befejezése után Maniu és Dratianu 
kormányai, alkalmaztak cs ame
lyet azok'a tőkés államok is 
végrehajtották,, amelyek a máso
dik világháború után vészelték 
át az inflációt. Ez a rendszer és

nélkül, az al
kotó termelésből teljesen kikap
csolódva., a dolgozókon élősködve 
és a közösségi érdekek rovására 
óriási vagyont harácsoltak össze. 

Ezek az elemek veszélyt látnak 
eddigi bűnös üzclmeik folytatá
sára a stabilizációban, .rioxlalor* 
tört ki körükben a régi lej be 
váltásának a hírére. Habzó száj-* 
jal, gyűlölködve ócsárolják a de
mokráciát és a demokratikus kor
mány részéről az ország gazda
sági és pénzügyi , helyreállító'-a 
érdekében hozott inlé::kedé;;t. Cél
zaton híreket tepiosztenek, hogy 
nyugtalanságot keltsenek a ncp 
körében. Még egy-egy jóhisz, mii 
kereskedőt is befolyásolt mérgező 

i!m;;t • os- t(i i:ircr.".l ?!’.áik, 
mart leh.u-’t.ák üzleteik redőnyeit 
és mcg’ag.-.dték o. további ánisi* 
lást. A. kormány nrélve.'i ínt/'z’:.'- 
d”.'-C azonban é;-'".reie..-'itc>te ezeket 
a nmgtóvcrzb'ttekct és a.: i;jj.<-nz 
foeg;-lomha keri'-!." ével műiden 
tekintetben lielyr'áll az ország 
rendes gazdasági vérkeringése.

A vásárlókat, is elfogta a nyug-

közelmúlt!: rn és ahogy teszi ezt gatagában munka 
most Románia is.

A demokratikus Románia kor
mánya önmagához maradt követ
keretes, politikai hitvallásához 
re juithe tétlenül hű, amikor a 
stabilizációt is — mint annyi, más 
törvényhozási és kormányzati in
tézkedését — demokratikus alap
ra helyezte. A púnzrögzitós első
sorban a kétkózi és szellemi mun
kásságon, a dolgozó földművese
ken, az állami és magántisztvise
lőkön, a hadsereg tagjain, a kis- 
's k<>zin'’ipnrosc’;rin, a kisbéreikéi 
dökön és az egész szerény jövc- 
doltnii értelmiségi rétegen, tehát 
valóban az ország dolgozó osz.á- 
lyai>i kivan segíteni és a'; ő ré
szükre a ri-'rodtnhb élei ■•i'rübné- 
nyékét, jobb életszínvonalat biz
tosítani. A. stabilizáció,- a pénz 
értékálló ndósá.vának megterem
tése eí'ií; azok körél'jn l"'lílmt 
nyugtalanságot. nem' -sf., akik 
már megí-roktók a feketét'"ísd.ön 
az arnnyérmél'kcl, r.z aranypénz
zel, a különböző eldugott árukkal,

javára, valósitól ta meg a penz- 
rögzitcst.

A másik kivezető nt r.z infláció 
sikerült egyensúlyba billenteni és Ilin,árjából az a rendszer, nmolv 
a legutóbbi hónap állami bevételei-'nz ország egyetemes gazdasági ér- 
lényegesen meghaladják a meg- dekeiiu-lg a széles népi lömegek 
előző hónapok bevételeit. Az ál- és a dolgozók’- szempoutj,tiiuik 
lám ilymódon abba a helyzetbe 
jutott, hogy rendes kiadásait ren
des bevetőiéiből tudja fedezni és ..........................
nincs szüksége arra, hogy a ro- eltérő —, népi demokratikus alti
mán Nemzeti Banktól 11 jahb rend--pon,., amint-azt Bulgária, Cseh-'devizákkal és valutákkal űzött

es a dolgozók- szempontjainak 
firyebmhA ; Jt' ;Xi vajf-.fx -a uu,,, 
a stolul: HicteC tehát uj —'asi;r11” 
talmin rendszertől-és felfogástól

Jdvitfihiteteket.vegyen Jgcigbo./ ;^szlov^iaj.é^Kag^arország,teRcjOyboszorkánytájaca^>nin,c]ynek„;,fomvJalan^ó^l^_m.cjickiiIni i? ciaí

tek a szerintük értekét vesztett 
regi pénztől, összevásároltak min
den elkcpzclhetőt, hogy ilymódon 
„mentsék a menthetőt".

A fertőző láz azonban elmúlik. 
Az uj pénz fokozni fogja a fize
téses alkalmazottak vásárlóképes- 

inyi,bégét, az uj lej szilárd értékállp’y 
Í97’dásága egészséges gazdasági vi

szonyokat teremt, amelynek elő
nyeit. elsősorban :i- kisjövedelmű 
kétkezi és szellemi dolgozók fog
ják élvezni. Az uj pénz fellendíti 
az ipart és kereskedelmet, amely
ben a régi valuta ingadozása ter
melési zavarokat., az' áruforgalom
ban aka'lá'.vo’-at. ok'-toft és béni- 
tólag hatott, a gazda régi vonatko
zású magánkezdeményezésekre..

Íme, ezek az előjelei ;lz uj pénz 
forgalomb.-.hozi'ir.ántik, amelyet az 
orr.-.áp lakossá rónak 
mernyiigvőr. ni. 
örömmel fogad, 
von amvk. hogy ezzel 
és néprincl: p- zd-’Ș'-yi 
javul meg jelentőben é;s 
meg gazdasági téren ia

iöbluépe
lrmkl ti'’.'V.;>1. 

mert, tudni fönn
Románia 
hebví-'. 1 
crőr-'xlik 
a demo-
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Asszonyok hősiessége
Arról a munkásanyáről, szerény fizetésű kistisztviselő-feleségről, 

háziasszonyról kell írnunk, aki napról-napra a legelkeseredettebb 
harcot vívta a piaci üzíérek bandájával, hogy a beosztott, nagyon sze
rény munkabérből megszerezhesse családja számára a nélkülözhetek' 
len élelmet. Hányszor láttuk kosarában néhány burgonyával, orvos- 
ságos üvegb? töltött néhány csepp olajjal, maréknyi zöldséggel —és 
könnyes szemekkel otthona felé sietni, hogy az éhesen hazatérő férj 
asztalára idejében odakerüljön a kevéske meleg étel.

Durva szavak, szitkok, fáradság, nyári hőség és téli fagyok, az 
emberi önzés, a gúny és minden rossz legszélesebb skálája — már 
pedig éppen elég ilyesmiben volt részük vásárlás közben — sem tudta 
ezeket a hős asszonyokat visszarettenteni kötelességük teljesíté
sétől — és volt lelkierejük szeretteiket még mosollyal is fogadni. 
Tudjuk, hogy hajnali órák kínos töprengései, a legbonyolultabb szám
tani műveletek és egy asszonyi lélek csodálatos hősiessége kellett 
mindéhez. Van még néhány nap, melyek talán még nehezebbek, mint 
az eddigiek, de most már mindannyian tudjuk, hogy nem tart soká, 
hogy végére értünk a megpróbáltatásoknak — és rövidesen azzal a 

.megelégedettséggel gondolhatnak vissza asszonyaink a harcos múltra, 
hogy áldozatos lélekkel vették ki részüket az ország- és társadalom
építő munkából. _______ ■____ (t.—k.—)

Időjárásjelentés í
Nyugateurópa nagy részén a le

szálló légáramlás csendes, derült 
időt okoz. Keleteurópában egy
mást követő óceáni léghullámok 
záporesőt, zivatart okoznak s az 
északi eredetű esőzések következ
tében a hőmérséklet erősen csök
kent. Várható időjárás csütörtök 
estig: Északnyugati-északi szél 
felhőátvonulások, délután felhő
képződés, többfelé záporeső, ziva
tar. A hőmérséklet alig változik.

A KOLOZSVÁRI MNSz GYŰLÉS
NAPTÁRA: Aug. 14-én, csütörtökön 
este fél.8 órakor szervezői gyűlés a III/2 
kerületben, a Párizs—Pap-utcai elemi 
iskolában. Augusztus 15-én, pénteken dél
után fél 7 órakor szervezőbizottsági gyű
lés a Farkas-utca 7 alatti székházban. 
Augusztus 16-án, szombaton a nőbizott
ság olvasóköre, a Farkas-utca 7 szám 
alatti székházban.

A román vízilabda válogatott kettős győzelmet 
aratott a Balkán Úszó Olimpián

BUDAPEST. — A Balkán úszó nyerte, 8 ponttal az első helyre
és vízilabda bajnokságok küzdel- .került. 2. Jugoszlávia 6 ponttal. 3. 
mei befejeződtek. A román váló- Románia 4 ponttal, 3. Bulgária 2 
garott Albánia ellen 18:0 (8:0).
mig Bulgária ellen 13:0 (6:0)
arányban győzött.

A magyar vízilabda válogatott, 
amely minden

A Vasas

ponttal és 5. Albánia pont nélkül. 
Az uszóbajnokságokban hasonló 
sorrendben végeztek a torna részt-, 
vevői.

50 VASÚTI KOCSI BORT kiván 
Svájc vásárolni Romániában. Az ipar
és kereskedelemügyi miniszériumban ér
tekezletet tartottak a romániai nagyobb 
bortermelők és vállalták a svájci keres
letnek 1932., 1936., 1937. és 1940. évi 
termésű vörös és fehér borral való ki
elégítését.

MENNYI A DÉZSMA? A földmű
velésügyi minisztérium legújabb rende
leté értelmében mezőgazdasági termelés 
haszonrészesedési alapon csak oly mó
don folytatható, hogy a dolgozó két
harmad részt kap a terméshozamból, a 
föld tulajdonosa pedig egyhármadot. A 
dézsma tehát a föld hozadékának két
harmad része. Kivétel ez alól az általá
nos jellegű szabály alól a kaszálókra vo
natkozó haszonrészes megállapodás, ahol 
a tulajdonos és a dolgozó közös meg
egyezéssel állapodnak meg a hozam el
osztásának arányában.

KÉTMILLIÁRD LEJT SIKKASZ
TOTT Lázár Marin, a fővárosi Banca 
Urbana tisztviselője,’ aki feletteseinek 
teljes bizalmát élvezte. A tisztviselőt 
megbízták, hogy a csekkpénztártól ve
gyen fel kétmilliárd lejt. Lázár Marin 
eleget is tett a megbízásnak, de a pénz
zel nem ment vissza a bankba, hanem 
felkereste Lupu láncú nevű barátját,

akivel együtt szórakozó körutat tett az 
egész országban. Visszatérve a fővárosba 
a hűtlen tisztviselő a lelkiismerettől fur
dalva önként jelentkezett a rendőrsé
gen és bevallotta a sikkasztást. Az elsik
kasztott pénzből 90 milliót' költött el. 
Lázár Marint és bűntársát letartóztatták.

AZ IDEI burgonyatermés — szakértők 
megállapítása szerint — igen kedvezőnek 
Ígérkezik. Ebben az évben Romániában 
összesen 194.728 hektár területen vetet
tek el burgonyát, amelyből csak igen kis 
hányad a nyári, mig a legnagyobb rész 
őszi, illetve téli burgonya. Ebben az év
ben tehát az ország egész lakossága meg
felelő mennyiségben lesz burgonyával 
ellátható.

KÉRJÜK AZT AZ EGYÉNT, aki a 
„Világosság" kiadóhivatalából elvitt egy 
női ernyőt, haladéktalanul juttassa vissza, 
mert személyét ismetjük és ellenkező eset
ben feljelentést teszünk ellene a rendőr
ségen.

A magánalkalmazottak 
SZAKSZERVEZETE felhívja összes 
tagjait, hogy augusztus 14-én, csütörtö
kön délután 6 órakor a Vasmunkás 
Otthonban tartandó taggyűlésen, a 
tárgysorozat rendkívüli fontosságára 
való tekintettel, feltétlenül jelenjenek 
meg. ‘

SZOLGÁLATOS KOLOZSVÁR] 
GYÓGYSZERTÁRÁK. Augusztus 13-ig 
bezárólag szolgálatban: Codarcea (Má
ria királyné-utca 9), Szentháromság (Mi
hály király-utja 2), Aesculap (Széche
nyi-tér 23), Aurora (Dózsa György-utca 
19), Megváltó (Vörös Hadsereg-utja 13), 
Gloria (Horea-ut 1), Kígyó (Budai 
Nagy Antal-utca 33) is Apollo (Jókai- 
titca 2). Egész éjjel szolgálatban augusz
tus 13-ig bezárólag: Codarcea, Aurora, 
Megváltó és Apollo gyógyszertárak.

kez-

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA

CAPITOL: Szerelmetes fiam.
CORSO.’ Javítás miatt zárva. ■
RIO: Atlanti csata. Előadások

dete hétköznapokon 3 6, 9 ójakor. Va
sárnap és ünnepnapokon: fél 3, 5, fél 8 
és fél ió órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

ROYAL: Az élet újra szép . . . Ra- 
cheld Field regénye. Főszerepben: Lo
retta Young, Alán Ladd.

SELECT: Emberek és egerek.
THALIA: Az ég feli . . . 
URÁNIA: Átalakítás miatt zárva.

mérkőzését meg-
iabdarugócsapata pénteken utazik 

Budapestre
budapesti játéka miatt a Vasas 
együttese csak augusztus 19-én és 
20-án játszik Budapesten, majd 
hazatérőben Aradon játsza le au
gusztus 24-én az ITA ellen kisor
solt őszi NB I. mérkőzését.

A Vasas csapata Negteanu 
Crisan őrnagy. Payer Imre főtit
kár és Dankó Károly, az OSP ré
széről megbízott szakszervezeti 
sportfelelős vezetésével utazik el 
magyarországi portyájára.

KOLOZSVÁR.
darugó csapata pénteken reggel a 
Bukarest—Budapest között közle
kedő Rapiddal utazik el a ma
gyarországi portyára. A kolozs
vári munkáscsapat a legjobb ösz- 
szeállitásban Váczival és az ITA- 
val Budapesten tartózkodó Far- 
mathy-val játsza le portyamérkő
zéseit, amelyeket — a tervek sze
rint — a nagyobb vidéki városok
ban ídg megkezdeni.

A “ ' '

— A Vasas lab-

Torpedó szombat-vasárnapi

Románia legjobb atlétái vesznek részt 
a párisi főiskolai világbajnokságokon

BRÜNN. — A nemzetközi atlé
tikai versenyeken a román atléták 
újabb értékes sikert értek el.

Moina a 200 m. síkfutásban 21.9 
mp.-cel győzött a lengyel Lipszki 
és a jugoszláv Sablovik előtt, 
Dragomir 380 cm.-es ugrásával el
ső lett a rúdugrásban.

Küldök neked egy kis ajándékot,—
irta levelében Ivanescu dambovitamegyei dúsgazdag földbirtokos, a 
Bratianu-féle liberális párt egyik vezére, Dinca loan földművesnek, 
az Ekés Front megyei elnökének, aki egyben a földosztóbizottság 
elnöke is volt. A levélhez 5 millió lejt csatolt a dúsgazdag bojár és a 
következő szavakkal folytatta levelét:

.......arra kérlek, kedvesem, hogy ne jelenjél meg az én föld
jeim kisajátításának tárgyalásán. Vagyis legyél kissé enyhébb ve
lem szemben". t

A földművest néni tévesztette meg a ,,kis ajándék" és a követ
kező válaszsorokat küldte a dúsgazdag Ivanescunak:

„Tudatában vagyok, hogy milyen rabságból szabadultam meg a 
földreformmal. Alig ráztam le magamról á robotot és nem vagyok 
hajlandó arra, hogy megint a járomba hajtsam a fejemet".

Nemcsak az ókirályságban, hanem Erdélyben is megkísérelték a 
földesurak birtokukat és hatalmukat megmenteni. Muresan Emil a 
szamosmegyei Nagyborszó községben lakó közismerten reakciós föld
birtokos húsz hold földet Ígért a földkiosztó bizottság tagjainak, ha 
birtokát mentesitik a kisajátítás alól. Ajánlatát természetesen nem 
fogadták el. S.hogy a levitézlett magyar földesurak pontosan ugyan
ilyen mesterkedésekkel próbálták meg visszakaparintani a dolgozó 
földmüvességtől egykori birtokukat, az ugyancsak közismert.

A föld dolgozó népe tudatában van annak, hogy a demokratikus 
rendszerben milyen jogok illetik meg és nem hajlandó szabadságát, 
a jobb élethez szerzett jogát egy tíil lencséért eladni.

a kolozsvári állami magyar 
színház zenekarának kiegé
szítésére .Szükség lesz a következő 
hangszereken játszó, konzervatóriumi ké
pesítésű hivatásos zenészekre: 2 első he
gedű, 2 másodhegedü, 1 viola, 2 cselló, 
1 bőgő, 1 fuvola, 1 fagott, 1 oboa, 1 
trombita, 2 pózán. Az igazgatóság addig 
is, amig az alkalmazás feltételeit közlő 
hirdetmény a hivatalos lapban megjele
nik, az érdekelteket személyes, vagy 
írásbeli jelentkezésre szólítja fel. A je
lentkezőket később meghatározandó idő
pontban szakértő bizottság fogja meg
hallgatni. Személyes jelentkezések au
gusztus 20-án, délelőtt 9 és 12 óra kö
zött a színház gazdasági hivatalában, 
ahol a jelentkezők személyi adatait is 
előjegyzésbe veszik.

AZ ERDÉLYI NÉPI . KÁRPÁT 
EGYESÜLET augusztus 17-én, vasárnap 
kirándulást rendez a következő útirány
nyal: Kányafő—Bongár-forrás. Kedvező 
idő esetén fürdés a Szamosban. Találko
zás reggel 7 . órakor az egyesület előtt, 
vagy háromnegyed 8 órakor a Törökvá
gásnál. Vendégeket szívesen látnak.,

(♦) ORVOSI HÍR. Szabadságomról 
hazaérkeztem. Dr.-Brodi Bella fogorvos.

A KOLOZSVÁRI KISIPAROSOK 
ÖNSEGÉLYZŐ EGYESÜLETÉNEK 
kulturbizottsága augusztus 17-én, vasár
nap délután 4 órai kezdettel színvonalas 
kulturdélutánt rendez a Vörös Hadsereg- 
utja 11 szám alatti helyiségében.

•o-

A külföldön tartózkodó Moina, 
Lupsa. Sőtér és Dragomir román 
atléták Petrovici Sergiu, az OSP 
elnökének a vezetésével Prágából 
repülőgépen utaznak Párisba a fő
iskolai világbajnokságokra, melyet 
augusztus 24. és 31-e között tar
tanak meg.

Utóhangok a temesvári országos 
uszőbajnokságokhoz

KOLOZSVÁR. — Az országos 
úszó- és vízilabda-bajnokságok 
Temesváron megrendezett verse
nye még mindig foglalkoztatja az 
ország sportsajtóját. A bajnoksá
gokon az Ilsán kivül a kolozsvári 
egyesületek képviseltették magu
kat a legtöbb versenyzővel, akik 
szomorú tapasztalatokkal és bán- 
tó emlékekkel tértek haza a há
romnapos versenyről. Leitersdor- 
fer Ferenc a BEAC, Orosz Gábor 
az Universitatea, Szabó János a 
Vasas. Széplaki Tibor a Dermata 
képviselője, továbbá Josof Cornel 
őrnagy, a kolozsvári OSP kerületi 
főtitkára, akik jelen voltak az or
szágos bajnokságokon, tele van
nak panasszal.

A verseny megrendezésében 
mind a Román Úszó Szövetség, 
mind az ILSA súlyos hibákat kö
vetett el, amelyek a sportnak nem 
használtak, csak ártottak. Kezdő
dött azzal, hogy a versenyzők déli 
1 órától délután 3 óráig hosszú 
sorban várakoztak az étkezésre a 
kantih előtt, amig hozzájutottak 
adagjaikhoz. Az étkezés után egy 
óra múlva tovább folyt a verseny! 
A legtöbb úszó ezért nem is fo
gyasztotta el ebédjét, hanem kor- 
gó gyomorral indult az egyes szá
mokban. Kényelmetlen és sport
szerűtlen volt az elszállásolás is. 
A legtöbb kolozsvári úszó csak 
úgy tudott nyugvóhelyhez jutni, 
ha két ágyban öten feküdtek le!

Feltűnő és visszatetsző volt az 
is, hogy az ILSA vezetősége, 
amely a versenyt részben rendezte, 
csak olyan verseny számokban tű
zött ki tiszteletdijül kupát, amely, 
ben biztos volt, hogy saját egye-

sütetének versenyzője győz. Árra 
nem számítottak, hogy Germán, a 
BEAC kiváló ifjúsági gyorsuszőja 
országos csúcseredménnyel győz a 
100 m. ifjúsági gyorsuszásban és 
kissé fájó szívvel adták át a ku
pát neki. Ahol biztos temesvári 
győzelemre számítottak, a győz
tesnek értékes dijat adtak, de ott, 
ahol tudták, — mint például a 
3x100 m. férfi vegyesváltóban, — 
hogy a Groza—Sarkadi—Kelemen 
dr. BEAC csapat győz. 'ott a há
rom versenyzőt jelentéktelen pla
kettel jutalmazták, ami a verseny
zők kedvét szegte.

Hisszük, hogy az Országos Népi 
Sportszervezet a jövőben ilyen 
fontos versenyt nagyobb ellenőr
zés mellett rendezte! meg és a 
bajnokságokon résztvevő egyesü
letek versenyzői minden tekintet
ben egyenlő elbánásban részesül- 
nek mind az elszállásolás, mind a 
díjazás terén.

SPORTHIRADŐ
Augusztus 15—16—lóriin Bu

dapesten a Magyar Tenisz Szövet
ség rendezésében tartják meg a 
román—magyar teniszmérkőzés 
visszavágóját. A tavaszi m/érkő- 
zésen az Asbóth nélkül kiálló ma
gyar csapat 7:0 arányban veresé
get szenvedett Bukarestben. A 
visszavágó mérkőzésen a Rurac- 
házaspár nélkül, de Tanasescűval 
megerősítve áll ki a román csa
pat.

Farma thy és Tóth III., akik va
sárnap délelőtt az ITA—Újpest, 
Kispest vegyes csapata elleni 
mérkőzésen játszottak, megsérül
tek és nem valószínű részvételük a 
Béke Kupa döntőjében.

SSH
A „Monitorul OficiaC-ban min
dennemű közlemény (mérleg, irat
elvesztés, mephíüó, idézések, stb.) 
pontos közlése futárszolgálattal. 
Hirdetések, előfizetések felvétele az 1 
összes lapok számára. Mozi-, bá- I 

dog-, fény-, plakátreklámok., I 
UHU

Kolozsvár, Mária kirá yné-u. 34. ! 
ll. emelet. Csekkszám: 40.849. ’

Apróhirdetés szavankint 5000 lej. Állástkeresőknek 4000 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 15.000 lej pótdij 
fizetendő. Szöveghirdetés 6000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 7000 lej. Keretes hirdetések négy- 

zetcentiméterenkint 6000, 7000, 8000 lej. Nyilttér szavankint 15.000 lej.

ABAS-VÉTEL

VESZEK a legmagasabb napi á’on 
mindenféle férfi és női varrógépeket, var. 
rógépfejeket, varrógéplábakat, alkatré
szeket, tűket, kötőgépeket. Weisz gépke- 
resjtedő, Horca-ut 82. 6481

MOTOROK, üzemképesek, eladók. 
Noua (Kővári)-utca 2. Állomásnál. 6795

MAGAS áron vásárolok férfi és női 
ruhaneműt, télikabátot, perzsaszőnyeget 
és varrógépeket. Weisz, Malom-utca 10.

6808
ELADÓ hosszú barna bőrkabát. Is

tók iroda, Mária királyné.utca 11. 6845
EGY majdnem uj talcsz sürgősen el

adó. Pata-utca 16, Bcrnath. 6863
ELADÓ heverő, vas gyermekágy, 

egyszemélyes szekrény és egyéb háztar
tási felszerelések. Szoba, konyhabútort 
cserélnék magyarországival. Alkony-utca 

szám. 6866

A1 tu.l'HAT

Pénzt kap,
ha eladja könyveit1 Könyve
ket (minden nyelven) állan
dóan veszünk. Regényeket, 
orvosi, technikai, művészeti 

munkákat, stb.
UHU,

Mária kirá yné-uíca 34,

GYORS- és gépírói, titkári, levelezési, 
irodai alkalmazottakat képző nappali és 
esti tanfolyamok kezdődnek. „IMP" is
kola, Március 6-utca 36. 5677

INTELLIGENS, komolyabb, románul 
jól beszélni tudó kisasszonyt 2V2 éves 
gyermek mellé felveszek, akinek az ira
tai rendben vannak. Godesun, Fürdő
utca 10. 6862

MEGBÍZHATÓ bejárónő kerestetik 
Jókai-utca 12, II. emelet, elől. 6863

KÖZÉPKORÚ, magános, mindentudó 
nőt azonnali belépésre keresek. Rózsa 
drogéria, Szabadság-tér 27. 6870

ROMÁN, magyar nyelvet biró taní
tónő kerestetik egy 'negyedik elcmista 
leány napi 2 óra tanítására. Jelentkezés 
naponta délelőtt 8—2-ig Somsán vasud
var, Dézsma-utca ro—12. 6872

FŐZNI tudó, megbízható mindenest 
keres Porcos drogéria, Dózsa György- 
u«a 6861

HÁZVEZETŐNŐT idős, egyedülálló 
úrhoz Lipovára keresek. Dobos, Char- 
treuse likőrgyár, Budai Nagy Antal-utca 
42. Délelőtt 8—12. 6848

ÁLLÁST KERES

EGY nagyon ügyes, egyedülálló kö
zépkorú nő. takarítás ellenében vagy ház
tartásba elmenne 5 darab bútorral azon- 
nalra, vagy elsejére. Andrássy-ut 29, 
ajtó 1. 6871

í

feüwéieSekeS
retusálva egy órán belül 

készít
FOTO CORSO

Szabadság-tér 4—5 szám. 
Vasárnap is nyitva.

ÉTTEREMBE, bodegába kiszolgálónői 
állást vállalok ellátás ellenében, csekély 
fizetéssel. Bartha Miklós-utca 25, udvar, 
ajtó 9. Emelet. 6853

HÁZVEZETŐNŐNEK vagy gyermek 
mellé ajánlkozom, vidékre is. Balia Má
ria, Györgyfalvi-ut 148.

INGATLAN-LAKAS
KÉT vagy három isi ■'' 

kást kaphat a bel vár. ’.aii. s-m 
adóban.

KÜLÖNFÉLÉK
RÁDIÓJAVITÁS garanciával. 

.... . csere. Hanglemez

6867

'■ la.

RÁDIÓJAVITÁS garanciával. Vétel, 
eladás, • csere. Hanglemez újdonságok. 
„Atlas" papirüzlct zcncosztálya, Kolozs
vár, Szabadság-tér 22. 6539

ELVESZETT hétfőn este egy banán
zöld tollú törpe papagály. Megtalálója, 
vagy rvorrravcz-tűje magas jutalomban 
rcszcjüí. J .pa Mihály-utca I, I. eme"

5. ajtó. 6880

KI TUD RÓLA? Pakot László had
apródról, született Kolozsváron 1915- 
ben. Legutolsó címe Moszkva, Vöröske
reszt, postafiók 35. Értesítést kér 
anyja, özvegy Pakot Lázárné Kolozsvár, 
Bcrthclot-utca 11. 6865

KISEBB középiskolás fiu-, vagy leány
gyermekeket ellátásba veszek módosabb 
szülőktől, élclcnl fizetéssel. Baldovinné, 
Porumbilor (Galamb)-utca 2. 676:

EGY személy lakást kaphat, esetleg 
teljes ellátással. Délelőtti főzést vállal
nék. Teleki Mihály-utca 6. Megbeszélés 
délután 5-ig. ■ 6Sai ’

KÉREM azon illetőt, aki Eötvös utca 
7 alól biciklimet elvitte, küldje vissza, 
mert látták, mikor elvitte és lu felit- • 
merik, kellemetlensége lesz. 6£6<

JÓKARBAN lévő 3-Fi-cs rádiót el
cserélném egy jókarban lévő varrógéppel 
Ilorca-ut 35, házmester. 6Í7»



A vásárló közönség nem tűri már a piaci uzsorások 
garázdálkodását

társadalom

feszültebb

KOLOZSVÁR. — Áruhiány és 
az ég felé szökő árak jellemezték 
a kedd reggeli piaci helyzetet. A 
bevásárlásukat végző háziasszo
nyok elől valósággal menekültek 
az árusok. Ezen a napon a piaci 
üzérek még egy utolsó rohamra 
indultak a vásárló közönség ellen, 
mert tudták, hogy a stabilizáció 
után végkép befellegzik rablóhad
járatuknak s könnyű keresetük
nek; nem lesz módjuk, hogy rövid 
idő alatt vagyonokat harácsolja
nak össze a dolgozó 
rovására.

A hangulat egyre 
lett és a vásárlók több helyen és 
egyre erélyesebb formában adtak 

A' kifejezést a zsaroló árusok és az 
őstermelők elleni véleményüknek. 
, őstermelő ült egy zsák zöldba
bon. Három háziasszony haladt el 
mellette.

— Hogy adja lelkem a babot?
— Százhúsz.
Sző nélkül tovább haladtak. 

Újabb vásárlók jöttek, akik elég 
helytelenül, szó nélkül fizették 
meg a hivatalos ár többszörösét. 
Az asszony gondolt egyet és a kö
vetkező percekben már százötve- 

- net kért a zöldbab kilójáért.
) Az előbb érdeklődő három házi

asszony visszatért. Nekik is száz
ötvenért akarta adni a babot, amit 
percekkel előbb még százhúszra 
tartott.

— Nem sül ki a szeme? — tá
madtak rá az asszonyok. —: Az 
elébb még százhúsz volt.

MEGTANÍTJÁK BECSÜ
LETRE A PIACI UZSO
RÁSOKAT

KOLOZSVÁR. — Szerdán, a 
kora reggeli órákban a Gazdasági 
Ellenőrző Szerv közegei gazdasági 
rendelkezések be nem tartása 
miatt letartóztatták László Ferenc 
Horea-ut 24, Balogh Gyula Vitéz 
Mihály-tér 39, Citrom Mózes Vitéz 
Mjhály-tér 2 és Salamon Antal 
Vitéz Mihály-tér 4 alatti kereske
dőket

Eljárás indult ellenük, mert üz
letüket, a tiltó rendelkezések elle
nére nem nyitották ki, árut igye
keztek elvonni a forgalomból és ár. 
drágítást követtek el.

MI A KÖZÖNSÉG KÖTE
LESSÉGE?

A megyei Gazdasági Ellenőrző 
Szerv hivatalos közleményében is
mételten és nyomatékosan felhív- __ 

— Tudja mennyi a hivatalos ja — az ipar- és kereskedelmi mi
ara ? — szólt közbe egy másik is. hisztéríum rendelkezése alapján — ' 

Az árus meszelőt rángatott elő a a kereskedők figyelmét, hogy azo- J 
' bab közül és azt forgatta meg fe- kát a kereskedőket, akik üzletüket i 

je felett, mint valami harcibuzo- bezárják, árut vonnak el a forgó- Î 
gúnyt és üvöltözni kezdett, mire lomból, önkényes áremelést eszkö- •

f
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gényt és üvöltözni kezdett, mire 
pillanatok alatt parázs verekedés 
támadt. 5

Végül a zsákot, meszelőt hátra
hagyva menekült el az árdrágító 
..őstermelő” a joggal felháborodott 
Vevők elől.

Másik helyen málélisztet mér
tek és nem kevesebbet kértek kí- 

i lójáért, mint négyszázötvenezret. 
Itt is pillanatok alatt fenyegető 
magatartásu vevőcsoport fogta 
körül a málélisztes üzért és az 
sietve mérte ki kétszázötvenezer
ért. Látszott rajta, hogy igyek
szik minél gyorsabban visszavo
nulni, ezt azonban az áruval együtt 
még sem merte megkísérelni.

Általában a gyümölcsösfronton 
uralkodott még a legnagyobb rend 
s az árak — ha emelkedtek is —> 
de nem olyan szemérmetlenül, 
mint más cikkeknél.

Általános felháborodást váltott 
ki néhány olajüzér magatartása, 
akik vakmerőén három-három és 
félmilliót is kértek az- olaj liter
jéért. Ezeknek azonban szerencsé
jük volt, mert amig a vevők rend
őrért indultak, sikerült elvegyül
niük a tömegbe és nyomuk ve
szett. Visszavonulásuk közben 
azonban nagy sietségükben hátra
hagyták az egyik olajos üvegüket. 
A piac mai helyzete felháborítóan 
botrányos volt és ennek az egyik 
főoka az. hogy a reggeli órákban 
hiányzott a szigorú ellenőrzés és 
igy egyes nagyhangú árusok már 
azt is hangoztatták, hogy szaba
dak az árak és mindenki azt kér
het, amit csak akar.

VILLÁMRAZZIA
Ennek a hírnek azonban csakha

mar véget vetett a Gazdasági. El
lenőrző Szerv közegeinek megjele
nése. akik gyors razziát tartottak 
úgy a piaci árusok, mint a keres
kedők frontján.

KIK VÁSÁROLTAK?
— Nem óhajtom a kereskedő

ket védeni — mondotta az egyik 
Dózsa György-ulcai üzlet tulajdo
nosa és az ÚSIC vezetőségi tagja 
—, de nem lehet kritika nélkül 
hagyni a társadalomnak °zt a rc-

ECá Wd
Varga László 23 éves, volt kolozs

vári egyetemi hallgatóról, aki r943-ben 
a hazatérőktől Ufóban betegen lemaradt. 

• Értesítést kér édesanyja özvegy Varga 
Károlyné, Déva, Eminescu-utca 98 cimre.

Csegczi Tamásról, aki Várfalván szü
letett, anyja Pálfi Klára. Legutolsó tá
bori száma 126/1 volt. Értesitést kémek 
szülei. C.wgezi Zsigmond Moldovenești 
(Várfalva), lorda megye cimre,

Fcrcncz Józsefről, aki a romín had
seregben szolgált a brailai 38-as, gjai

teg, amely vásárlási rohamával al
kalmat szolgáltatott az árak eme
lésére, éppen olyan bűnös qs elíté
lendő, mint az árdrágító keres
kedő. .

Az adóhivatal pénztára körül 
életveszélyes volt & tolongás. Min
denki sürgősen igyekszik eleget 
tenni adófizetési kötelességének 
és — ami még az adófizetés törté
netében páratlan — voltak olya
nok is, akik előre akarták kifizetni r

tegét, amely a stabilizáció hírére 
ész nélkül megrohanta az üzlete
ket és minden árat megadva, igye
kezett minél több árut 'felhal
mozni. '

__Nézzük tmeg — folytatta —> 
hogy kik vásároltak? Nem a dol
gozók, nem a fizetett alkalmazot
tak, mert azoknak nem volt erre 
pénzük, hanem a városi és falusi 
üzérek, harácsolok is igyekeztek 
árut gyűjteni. Ag a felelőtlen re

hogy az ellenőrzés munkájában 
siessen segítségére az illetékes kö
zegeknek és minden olyan észre
vételét — bezárt üzletek, áru ki
szolgáltatásának megtagadása, ár-

SioMteffl tetertóiíattoli 

oégv i»i*t WoBvári taesWőt 

Bezárták üzletüket, árdrágítónak ■— börtönbe kerültek
zölnek és az eddigi áraknál maga- drágítás, a jelenleg még forg'alom- 
sabb árakon hozzák forgalomba bán lévő pénz visszautasítása —, 
árujukat — a szabotázs törvény ami rendellenességekkel kapcsola- 
álapján — bíróság elé állítják, fos, jelentse személyesen a Gazda- 
Ezenkivül a Gazdasági Ellenőrző sági Ellenőrző Szervnél (Várme- 
Szerv közegei üzlethelyiségüket gyeháza)< vagy a 2—37 távbesze- 
lepecsételi, feltalálható árukészle- lön.
tűket elkobozzák, iparengedélyü- Ha a közönség a Gazdasági El
kel megvonják és üzlethelyiségü- lenőrző Szerv munkájában haté
ket más célra fogják igénybe konyán bekapcsolódik, az ország 
Venni. és saját érdekeit védelmezi és be-

A Gazdasági Ellenőrző Szerv jelentései nagyban hozzájárulnak a 
egyidejűleg felkéri a közönséget, pénz értékállóságának megvalósi-

Érvénytelenek 
az Iparszüneteftefiési engedélyek

A kolozsvári Kereskedelmi és 
Iparkamara vezetősége az illeté
kességi területén működő összes 
kereskedők tudomására hozza, 
hogy augusztus 12-től kezdve ér
vénytelenek a Kamara részéről az

Román munkászenekar közreműködésével 
ünnepelték Pískln Petőfi és Varga Katalin emlékét

szony átérezve a Mócvidék elnyomott né- csolódott az ünnepély munkájába és ze~ 
pének fájdalmait és még a mártirsorsot ....................................................   '
is vállalva melléjük állt, forradalmi meg
mozdulásaikban is résztvett.

Az ünnepély gazdag műsorának ki
emelkedő pontjai Torna Ferenc román— 
magyar ének- és tárogatószáma és Eugen 
Jebeleanu fordításában románul • előadott 
Petőfi-versék voltak, amit Pataki sIlona, 
Kótai Tibor és Papp Samu adtak elő.

A sikerben nagy része volt a helyi CFR 
zsefné lelkes szavakkal emlékezett meg zenekarnak, amely Bugariu Eftimie kar- 
Varga Katalinról, aki mint magyar asz- nagy vezényletével tevékenyen bekap.

PISKI. — Lélekemelő ünnepség kere
tében, a román, és magyar nép egymásra- 
találásának jegyében emlékezett meg 
Piski népe Petőfi Sánmdorról. Az ün. 
népségét összekapcsolták a közeli móc- 
vidék lánglelkü nagyasszonyának, Varga 
Katalinnak megünneplésével.

Nagy Gyula, helyi MNSz elnök meg
nyitója után, Serestély Béla méltatta a 
Petőfi-ünnepélyek jelentőségét és a költő 
társadalmi, szociális hatását. Kassai Jó-

Péter

HADIFOGOLY IMISAOO 
Üzenetek a foksányi táborba;

Sándor szobafestőnek 148/14 esik Jánosnak üzenik Székelyhidról: Adj
üzeni édesnyja Kolozsvár, Macavei-utca
24 alól, hogy jól van cs szeretettel várja
haza. — Tímár Szabó Györgynek üze-

azonnal életjelt magadról. Jól vagyok, 
egészséges, türelmetlenül várlak. Sokszor 
csókol szerető édesanyád Bíró Skolasz- 

nik Kolozsvárról, Petőfi-utca 22 alól és tika. :— Szarvadi Györgynek üzenik 
Kolozsról szülei és testvérei, hogy mind- Kolozsvár, Téglagyári-utról szülei, hogy 
nyáján jól vannak, számtalanszor csókol- mindnyájan jól vannak és szeretettel 
ják és szeretettel várják haza. — Gyúr’ várják haza.

HáramarosszsgeSre szóló üzenetek:
Fcrencz Tivadarnak üzeni Kolozsvár, 

Hunyadi-tér 1 alól Anci: Csomag, le
vél ment. Miért nem adott élctjelt ma
gáról? Küldjön üzenetet a „Világosság” 
utján. Sokszor üdvözli. — Gábor Sán
dornak a r6. század citnlrt Jámbor jó-

zsefnck üzeni édesanyja Kolozsvár, Ná- 
dastorok-utca 26 alól, ’ hogy jól van, 
a levelet megkapta. Epedve várja haza, 
Jankó és Béla itthon vannak. Sokszor 
csókolja. Kéri, üzenjen a „Világosság” 
utján.

ró! asR í
logezredben. Utoljára a Krímben látták 
1944 márciusában. Állítólag a szebaszto. 
poli 2-cs fogolytáborban van. Értesítést 
kér Nagy Elek, „Világosság" szerkesztő
sége címre.

Tőkéi' Elemér nyomdász, niint távbe
szélő} 1944 októberében orosz fogságba 
esett. Szives értesitést kér Tőkés Zoltán, 
Minerva-nyonida.

Nagy Sándorról, aki rp^'Ean szüle
tett és a román hadseregben szolgált. 
Anyja Pálffy Eszter. Utoli.íiu, a Krím- 

adójukat. Azt, amit a legszigorúbb 
felhívások nem tudtak elérni, el
érte most a stabilizáció és az adó
pénztárba valósággal ömlött egész 
nap a pénz.

A hétfői és keddi napon hatvan- 
kilencmilliárd lej adó folyt be a 
kolozsvári adóhivatal pénztárába. 
Ekkora összeget más alkalommal 
hossza hetek alatt sem sikerült 
volna behajtani. t. k.

fásához és a gazdasági helyzet 
megszilárdulásához. Ez a tevé
kenység nem besugás, nem árul- 
kodás, hanem állampolgári köte
lesség.

üzlethelyiség zárvatartására vo
natkozó összes engedélyek, füg
getlenül attól, hogy a kereskedel
mi tevékenység szüneteltetését 
mennyi időre engedélyezte.

0

neszámaival komoly művészt élményt 
nyújtott a résztvevőknek. A piski. Petőfi 
—Varga Katalin emlékesten a román nép 
is őszinte érzéssel vett részt, az ünnepély 
munkájába való bekapcsolódásával pedig 
kézzelfogható bizonyságát adta annak, 
hogy népeink a demokrtikus egyenlőség
ben megerősödve készen állanak egymás 
mellett arra, hogy együtt haladjanak 
egy uj jövő felé, amely mind a két nép 
boldogulását eredményezi.

ben látták. A szebasztopoli vagy a szin- 
feropoli fogolytáborban utolsó tábori 
postája 7241 volt. Értesítést kémek szü
lei, idősebb Nagy Sándor Moldovenești 
(Várfalva), Torda megye cimre.

Köröndi Károlyról, . aki Várfalván 
született, anyja Pálfi Gizella. Legutolsó 
tábori posta száma 7100 volt. Értesitést 
kérnek szülei, Köröndi György Moldo
venești (Várfalva), Torda megye cimre.

Henter Károly a Károlyéról, gör- 
gényszentimrei illetőségű, aki utoljára 
1946 november 21-én adott életjclt ma
gáról. Legutóbbi címe Moszkva 115/j. 
Értesítést kér Szalma János Kolozsvár, 
Porumbcscu-utca 5 cimre.

Pétcrffy Imre gazdálkodóról,/J/ aki 
Dósén szolgált. Sárközujlakon, Szatmár 
megyében született. Legutoljára Tordán 
látták 1944 szeptember havában. Ma
gyar tábori posta száma 105 volt. Érte
sítést kér Bányai Béla Kolozsvár, Ba- 
ritiu-utca 27 cimre.

KIKNEK ÉRKEZETT LEVE
LÜK A HADIFOGLYOKTÓL?

A Szovjetunióban fóvó hadifoglyoktól 
levelük érkezett a következőknek: l-or- 
magiu D. Dumitru egyetemi hallgatónak 
Kolozsvár, Pata-utca 37 címre Pormagiu 
D. Stclinntól. — Hiszti btvánnénak 
Kolozsvár, Kőrös-utca 7 címre. Dán" 
dori Zsigmondnénak Kcbelcszcntiván 
(Marostorda megye) cimre. — A levelek 
szerkesztőségünkben átvehetők.

vilA® 
laiKiEii

A newyorki „P. M.“ cimü lap 
közli, hogy az amerikai városok 
munkásai rendkívül magas árat 
fizetnek a főzelékfélékért. Ezzel 
szemben a farmerek megsemmisí
tik főzeléktermésük jelentős ré
szét, mert másképpen leesnének 
az árak. *

Jugoszlávia tiltakozó jegyzéket 
küldött az USA és a brit kor
mányhoz, mert a brit és amerikai 
hatóságok elszállítják Póla üze
meinek gépeit és hasonló akciók 
folynak Isztria több részében is. 
A jegyzék követeli1, hogy az elhur
colt javakat adják vissza jogos 
tulajdonosaiknak.

Bismarck hercegnek’, ai német 
imperializmus megteremtőjének, a 
„vaskancellár"-nak a szovjet öve
zetben fekvő schönhauseni kasté
lyát a földreform során kisajátí
tották és napközi gyermekotthont 
és rokkant menekültek üdülői 
helyét állították fel helyiségeiben.

Missisipi államban meglincseltek 
egy négert, akit azzal vádoltak, 
hogy erőszakot követett el egy 
feWér nőn. Az utólagos vizsgálat 
megállapította: az állítólagos ál
dozat elmebajos, aki beteges ha
zudósé.

Tiz és fér kilométeres magassá
got ért el három szovjet repülő, 
akik a napokban szubsztratosz' 
féra-léggömbön kísérleti felszál
lást hajtottak végre. Egy óra 
alatt 6400, két óra alatt 10.450 
méteres magasságot értek el. A 
kísérlet ideje négy óra hosszat 
tartott. *

Az athéni „Ta Nea“ cimü lap 
szerint az USA görögországi köl- 
csönügyi bizottsága ragaszkodik 
ahhoz, hogy minden közmunkát 
— csak amerikai vállalatokra bíz
zák és görög cégek ne is vehesse
nek részt a versenytárgyalásokon.

*
Tárgyalások folynak Bulgária 

és Németország szovjet övezete 
között árucsereegyezmény meg
kötésére. Bulgária élelmiszert és 
dohányt szállít a szovjet övezetbe 
és cserébe gépfelszereíéseket, rá
diókat és egyéb ipari cikkeket 
kap.

'
Az angolok által Indiának ado

mányozott „függetlenségre” jel
lemzően az „önálló" Hindosztán 
lés Pakisztán haderejének főpa
rancsnokává Auchinleck tábor
nokot nevezték ki, aki eddig az 
indiai brit főparancsnok volt. A 
két hadsereg egyes fegyvernemei
nek parancsnokai is brit tisztek.

*: ■
A Kirov nevét viselő azerbajd- 

zsáni egyetemen» Két és félezer 
hallgató tanul, amelynek fele nő. 
Az egyetemen állandóan előadó 
harminc tanár közül 28 azerbajd- 
zsáni. Korszerű laboratóriumok, 
jól felszerelt dolgozószobák és 
könyvtárak állnak a hallgatók 
rendelkezésére. A jó eredményeket 
elérő diákok ösztöndíjakban ré
szesülnek. Nyári, szünet ’ alatt 
ingyen beutalásokat kapnak a 
szanatóriumokba és üdülőhelyek
re. Az egyetemet 1920-ban nyitot
ták meg Szovjet-Azerbejdzsáu 
fővárosában.

Alexandrisz görög igazságügy
miniszter kijelentette, azért van 
szükség arra, hogy a görögországi 
letartóztatott demokratákat Kréta 
'szigetiére szállítsák, mert a görög 
börtönök teljesen megteltek és 
azokban, már olyan túlzsúfoltság 
uralkodik, hogy egyáltalán nincs 
hely. *

A Szovjetunióban most fejezték 
be a hranimi vízerőmű építkezé
sét. A földalatt lévő vízlevezető 
alagút hossza hét és fél kilomé
ter, amelyben a viz állandóan tűit 
atmoszférára terjedő nyomé’' 
platt áll. A vasbetonnal burkolt, 
falak közé zárt földalatti folyó 
bárom turbina kerekeit fogja haj
tant. Hz az első lolvnm, amelyet 
falak közé zártak. A munkálatok 
során 130 ezer köbméter földei 
emeltek ki és a vizet. Int és fél
méteres átmérőjű varimtmmKövön 
keresztül vezették végig az utján.



BUKAREST. —Szerdái» 3 késő .esti órákban a beliigymjnisz férium rádióközi érvényben hozta 
az ország Lakosságánál: tudomására,-hogy a pénzbeváltó központokhoz benyújtandó bejelentés be
adásának végső határideje csütörtökön, augusztus 14-én este 10 órakor lejár.

Ezen az időponton túl semmi körülmények között nem fogadják el a bejelentést. Aki a bejelen
tést elmulasztja. elveszti pénzbeváltási jogát.

Itt említjük meg, amit egyébként-már előző szájfiunkban Is megírtunk, hogy annak, aki nem ren
delkezik készpénzvagyonnal, s ilyenformán nincsen mit beváltania, temSészetesen nem kell-bejelentést 
tennie.

Ili magyarnyelvű háztartási 
ianárnőképző főiskola nyílik meg

SZÉKELYUDVARHELY. — Ezidén nyílik meg Székelyudvar
helyen az uj, magyar háztartási főiskola, amelynek végzett növendé
kei háztartási és kézimunkatanárnői képesítést kapnak. Az uj főis
kolára tanitóképesitést szerzett és gimnáziumi vagy kereskedelmi 
érettségit tett jelöltnök iratkozhatnak be. Felhívjuk mindazokat, 
akik hivatást éreznek magúiéban arra, hogy háztartási és kézimunka
tanárnők legyenek, jelentkezzenek személyesen vagy írásban a Ma
gyar Népi Szövetség székelyudvarhelyi szervezeténél.

Az uj női főiskola felállítása újabb jelentős lépés a romániai 
magyar iskolaügy tökéletesítése felé és bizonyára széleskörű érdek
lődést vált ki a pályakereső fiatalok sorában.

■

X mÖSÉkváÍ „Pravda" párizsi 
tudósítója, a görög kérdéssel fog
lalkozva, a következőket jelentet
te lapjának:

Athénből érkezettek elbeszélése 
szerint különböző görög körökben 
nyugtalanság uralkodik a Görög
országban jelenleg folytatott ame
rikai politika lehető következmé
nyei teldntetében. A görög lakos
ság keserűséggel látja, hogy a 
Grinsivold vezetése alatt működő 
amerikai missziót nem annyira 
Görögország gazdasági megsegí
tésének a kérdése foglalkoztatja  ̂

• mint inkább katonai tervek kW;-AA 
dolgozása, amelyek egyetlen ered
ménye csak az országban 
polgárháború kiterjesztése

Az amerikai megbízottak 
menye szerint szükséges,. 
egyidőre elhalasszák amerikai és 
török csapatok Görögországba . 
küldését, mert ez, mint mondják, ■ 
a jelen pillanatban mind Görög- , 
országra, mind az Egyesült Álla* , 
mokra nézve bizonyos politikai ; 
nehézségeket vonna maga után, ; 
Ezzel kapcsolatban Párizsban úgy 
tudják, hogy az amerikaiak uj 
tervet dolgoznak ki a görögorszá
gi helyzetbe való beavatkozásra. 
Az a szándékuk, hogy a jelenleg* 
Németország amerikai megszállá
si övezetében tartózkodó' német 
nácikból, valamint lengyel és ju
goszláv fasisztákból „önkéntes" 
alakulatokat képeznek, amelyekét 
olasz kikötőkben vonnának össze, 

• hogy, innen Görögországba szállít
sák a szabadságharcosok elleni 
harcra.

Egyes jóíértesült körökből ere
dő hirek szerint görög kormány
körök óvatosabb képviselői a kér
désnek előbb titkos minisztertaná-

kérték’,

lévő 
lehet, 
véle- 
hogy

csőn való megbeszélését 
a görög miniszterek többsége 
azonban elutasított- ezt a kíván
ságot, miután Grinswold tábornok 
kijelentette, hogy Görögországot 
a lehető legrövidebb idő alatt az 
amerikai politika erődítményévé 
kell alakítani. Az amerikai misz- 
szió vezetőjének ezt a nyilatkoza
tát a görög kormány közvetlen 
idegen beavatkozást előkészítő bi
zonyos politikai intézkedésekre 
vonatkozó parancsként értelmezte.

OLASZORSZÁGBAN „ÖN
KÉNTESEKET" TOBOROZ
NAK

szovjet hírszolgálat római tu- 
— ------ j. „Re-

cimü olasz lap

A f J ' '' y ■; '
désitója egyébként közli a 
publica dTtalia" <' ’
híradását arról, hogy Olaszország
ban „önkénteseket" toboroznak 
abból a célból, hogy Görögország
ba küldjék őket, ahol a kormány
erők oldalán a szabadságharcosok 
elleni harcban kell részvéhmök. A 
lapok, szerint a toborzás, az olasz 
kormány és az angol—amerikai

hatóságok megállapodása értel
mében, az angol—amerikai ható
ságok közvetlen ellenőrzése mel 
lett történik.

MOSZKVAI LAPOK A SZOV- 
■ JET ÁLLAM ÉVFORDULÓ
JÁNAK A 
RÖL

JELENTŐSÉGÉ-

t A
■ ledő _______ ___ _______ ,___  _ r
s csolatban a moszkvai lapok méltatják az 

évforduló jelentőségét. ■
1 A „Pravda"' azt irja, hogy a szovjet 
hazafiasság a hazafias érzés magasabb- 
rendü alakja, amelyhez hasonlót a tör- 

• téne! ’m eddig nem. ismert. A ,,Trud'" 
megállapítja, hogy a Szovjetunió, társa
dalmának és állami szervezetének az uj 
rendiével, éber őre a világ civilizációjá
nak. Az „Izvesztija.' leszögezi, hogy a 
Szovjetunió felbecsülhetetlen szolgálatot 
tett az emberiség haladásának és kultur- 
szotnjának, többet, mint bármilyen más 
nemzet. A , Komszcmolszkája Pravda' 
kiemeli a szovjet államnak az ifjúság 
neveiéséről és műveléséről való gondos
kodását.

Dimitrov bolgár miniszterelnök Cseh
szlovákiában tölti szabadságidejét.' Egy 
prágai lap szófiai értesülése szerint ezt 
az alkalmat felhasználja arra, hogy, 
megkezdje az előzetes tárgyalásokat 
bolgá,—csehszlovák szövetségi szerződés 
megkötése érdekében. Dimitrov már ju
goszláviai látogatása idején kijelentette, 
hogy Bulgária barátsági és kölcsönös se
gélynyújtási szerződést köt Csehszlovák

szovjet állam 
harmincadik

fennállásának köze- 
évfordulójával kap-

kiával is.
A bolgár nemzetgyűlésnek a Szovjet

unióban látogató küldöttsége Moszkvá
ból Ukrajnába utazott és három napot 
töltött Kievben. Az ukrajnai legfelső 
tanács elnöke diszebédet adott a kül
döttség tagjainak a tiszteletére. A bol
gár képviselők megtekintették Kiev mű
velődési intézményeit és más nevezetes
ségeit, majd tovább utaztak Kárkovba.

S&ékelyhldra tervezik 
a magyar iparművészeti középiskolát

KOLOZSVÁR, — A Magyar Népi 
Szövetség országos közművelődési bi
zottsága kérvényt nyújtott be a müvé- 
szetügyi minisztériumba egy uj magyar 
ipari szakiskola fellállitása érdekében. 
Az uj szakiskola ötosztályos iparművé
szeti szakiskola lesz, fiú és leány tagozat
tal. Felállitási helyéül a bihármegyei 
Székeiyhid nagyközség jött tekintetbe. 
A kérvényt a müvészetügyi miniszté
riumban kedvezően fogadták és a kér
vényhez mellékelt törvényjavaslati tér-'

len magyarnyelvű iparművészeti közép* 
iskolája lesz és abba az egységes gim
náziumok, vagy bármely más középiskola 
három osztályának elvégzése után korra , 
való tekintet nélkül lehet beiratkozni. '• 
Az itt kiképzett fiatalok művészi képes
ségeik szabad kibontakozása szerint szö
vőanyagból, üvegből, agyagból, porcellán' 
ból, fémekből és fából tanulnak meg 
iparművészeti cikkeket késziteni. Az is
kola a termelésbe is bekapcsolódik és 
művészi játékszerekkel, lakberendezési 

vezetet a legrövidebb időn belül átta-- tárgyakkal, szőttesekkel és hangszerekkel 
nulmányozzák. látja majd el a vásárlókat, elsősorban

A felállítandó iskola Románia egyet- az iskolaszövetkezeteket.

Ki lehet a Magyar Zesse- és Ssíbs? 
művészeti Főiskola hallgatója?

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári Ma
gyar Zene- és Szinmüvészeti Főiskola az 
ország többi zene- és szinmüvészeti főis
koláival egyenrangú és állami érvényű 
oklevelet ad. A főiskola tanszakaira való 
beiratkozásnál a tanulók a következő 
kor- és tanulmányi feltételeknek keli 
hogy megfeleljenek:

1. Pedagógiai tanszak (jövendő közép
iskola ének- és zenetanárok számára): 
a) 17—30 év; b) érettségi, tanítóképző 
vagy ipari, kereskedelmi lieuem abszol
váló bizonyítványa.

2. Zene szerzési tanszak (hivatásos ze
neszerzők és karnagyok képzésére): a) 
15—3° év; h) 4 középiskola.

3. Énektanszak a) 17—30 év; b) 4 kö
zépiskola.

4. Hangszeres tanszakok (zongora, 
orgona, vonós- és fuvóshangszerek): a) 
ti—25 év; b) 4 elemi osztály.

5. Szinmüvészeti tanszak: a) 16—25 
év; b) 4 középiskola.

A vizsgáztató bizottság indokolt ese
tekben és különleges művészi képességek 
tsetén engedményt tehet a korhatár és 
.anulmányi, feltételek tekintetében.

A főiskolára való felvétel a rendelke
zésre álló' helyek keretén belül felvételi 
vizsga alapján történik. A felvételi kér
vényhez a következő okmányokat kell 
mellékelni: 1. Születési bizonyítvány; 2.

tanulmányi bizonyítvány; 3. állampol
gársági bizonyítvány; 4. egészségügyi bi' 
zonyitvány; j. büntetlenségi bizonyít
vány; 6. kiskorúaknál szülői beleegyezés 
abban az esetben, ha a beiratást nem a 
szülő valamelyike intézi.

A felvételi vizsga anyaga:
1. Pedagógiai és zeneszerzést tansza

koknál hallási, intonáció, ritmus és elmé
leti ismeretek megvizsgálása; egy szol
fézs eléneklése első látásra.

2. Énektanszakon a hallás és a hang 
megvizsgálása, egy könnyű szolfézs el- 
éneklése, kéfhárom dal előadása.

3. Hangszeres tanszakokon a hallás és 
az elemi zeneelméleti ismeretek megvizs- 
gálása, egy könnyű gyakorlat eljátszása 
első látásra, két-három gyakorlatnak és 
egy előadási darabnak előadása.

4. Szinmüvészeti tanszakon 2—3 vers
nek vagy prózának1 előadása. Figyelembe 
veendő a kiejtés minősége, a hangszin, 
valamint a jelölt alakja és fizikuma.

A felvételi vizsgákra a biratkozás 
szeptember 10-től 20-ig minden délelőtt 
9—2 óráig történik. A felvételi és mult 
évről elmaradt vizsgákat szeptember 22- 
től szeptember 30-ig tartják még. A ta
nítás október i-én kezdődik.

Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál 
a Magyar Zene- és Szinmüvészeti Fő
iskola igazgatósága Kolozsvár, Ferdinánd 
király-utja 5 szám alatt.

Gergely Sándor ARLUS-előadása közelebb hozta hozzánk 
a szovjetállam ^mindennapos éleiét

noüéveszti családi nevét. Ugyan-, közigazgatásban, közlekedésnél, 
ilyen érdekes az, hogy válás ese- saját diákotthonaikban és iskolá
ién az. elvált asszony is kötelez- ikban s a fontosabb munkahélye- 
hető férje eltartására, ha az beteg, ken átveszik az idősebbek helyét 
Viszont-az elvált férj sem köteles és azok ellenőrzése és támogatása 
eltartani az elvált asszonyt, ha az mellett begyakorolják magukat u 
egészséges és munkaképes. A felnőttek foglalkozásaiba. Az ide

vágó kezdeményezések bámulatos 
eredménnyel jártak.

A' Szovjetunióiban div’ó vallás
szabadságról értekezve Gergely 
Sándor idézte a szovjet alkotmány 
ama sarkalatos pontját, hogy sen
kit vallása vagy -származása miatt 
hátrányban 'részesíteni nem lehet. 
Természetesen ez azt jelenti,, hogy 
faji vagy felekezeti alapon (do-, 
nyökhöz sem juthat senki. A val-' 
lás mindenkinek benső magán
ügye. A hitélet szabad, mint aho-, 
gyan nemzeti kultúrájúi, is szaba 
dón fejlesztheti mindenki. Az ár
iam szigorúan ' megtorolja a faji

KOLOZSVAR. , Kedden esté 
Gergely Sándor, Kolozsvár ma
gyarországi iróvendégs nagy ér
deklődéssel fogadott előadást tar
tott a Diákhúz kistermében a 
Szovjeuni-ó családi és nevelési kér
déseiről.

Az előadó másfél évtizedet töl
tött a Szovjetunióban és egyéni 
élményei alapján ismertette azt az 
általános gyermekszeretetei, ame-, 
lyet különben mi megismerhet- adó a szovjet neveléssel s elmon- 
tünk a felszabadító Vörös Hadse- dotta, hogy a. nálunk még mindig 
reg katonáitól. A Szovjetunióban,, annyira-háttérbe szorult inasisko- 
évente megrendezik az Anyák ja;,- a s20Vjct ifjúság nevelésében 
Napját és a sokgyermekes anyák központi helyet foglalnak el. Itt 
különleges megbecsülésben része- képezik ki a társadalom gerincét, 
sülnek A szovjetúllani nyugdijat a szakmunkás A-ot, éppen ezért az 
ad a háromnál több gyermeket fel- inasiskolák növendékeit oktatásuk 
nevelő anyáknak és ez a nyugdíj tartamúra teljesen az állam látja 
minden további gyermek után nö- el. Ezzel szemben tanulmányaik be- 
vekedik. , fejezése után a fiatalok kötelesek

Érdekesen világította; meg Ger- ^kiídöir'munHhel Vaff» val!asi főzést, vguanakké.
gely Sándor a nők következetes £arr^valókebből' n^»ban-azoknak a szellemi tévé.
egyenjogimitasának kérdését a. / V - kenységét sem szabad korlátozni.
szovjet házasságban. Ott a férfi iskolatípusból zs feljuthatnak a~ a fctci-c,zctn(g]ciyis^g hivat. 
is felveheti az asszony nevét, vagy egyetemre. . . Az ARLUS rendezésében cl-

A Szovjetunió gyermeknevelési hangzott előadást nagyszámú kő-

egészséges
szovjet házassági jog csak gyer
mektartási kötelezettséget ismer, 
nőtartást nem.

Részletesen foglalkozott az elő-

ló AUJVUlXVll CÍ4Í <JO0/,kJHy JILVLli 
pedig mind a két nevet viselhetik 
a házastársak. .” 
ugyan, mégis jelkép: megszűntaz megrendezik a Gyermekek Napját Sándor 1 
a kötelezettség, hogy a férjezett is, amikor a gyermekek a postán, ünncpolte.

közlekedésnél,

KOLOZSVÁR. — Vérébe fagyott ha-* 
lőtt férfit találtak szerdára virradó cj- 
jel az utcai járókelők a Masaryk-utca 24 
számú ház kapuja előtt. A helyszínre 
kiszálló gyilkossági csoport a késsel le
szúrt férfi zsebében semmiféle igazol
ványt, vagy olyan írást, amiből személy
azonosságát megállapítani lehetett volna

— nem talált.
Rövid nyomozás után azonban sikerült 

megállapítani, hogy a meggyilkolt em- . 
bér Kertész Zoltán, 2; éves kolozsvári ' 
sofőr. Kertészt meggyilkolása utfm ki
fosztották. A rablógyilkosság tetteseinek 
kézrekeritésére jolyik ’a nyomozás.

és az yjjpesS, kéí bajnokcsapat mérkőzik 
a Béke Kupa döntőjében

BUDAPEST. — Az Elektromos La
torca-utcai pályáján kedden este került 
sor a Béke Kupa elődöntőjének, az Új
pest—MTK mérkőzésnek a lejátszására. 
A mérkőzésen 12.000 néző előtt az .Új
pest csapata győzött 3:2 (2:0) arányban. 
Az Újpest góljait a 29. percben Egresi, a 
41. percben Börzsei (öngól), a II. félidő-

ben a 13. percben pedig Várnai rúgták, 
mig az MTK részéről a 29. percben Bo- 
dola és a 40. percben Kertcsi volt ered
ményes;

A Béke Kupa döntőjében ma, csütörtök 
este a román bajnokcsapat, az ITA és a 
magyar bajnokcsapat, az Újpest csapata 
találkoznak.

Felívás bizománfosamkbsz!
Fetszólitjulí bizományosainkat, liosfr a Ing- 

árusításból a ponzbeváltás időpontjáig eredíí 
oszssegeket idejében váltsák be.

Nem lényeges elveire jellemző^ hogy éyről-évrc zönség hallgatta végigés Gergch 
\ megállapításait lelkesei

A
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